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SAMMANFATTANDE FÖRORD 



INLEDNING 

UPPDRAGETS OMFATTNING 

OM KUSTEROSION OCH LIFE COAST ADAPT 



Projektets metoder 

Återställa sandmiljöer 

Plantera ålgräs 

Ta bort hårda strukturer 

 

Anlägga våtmarker 



Källa: Life Coast Adapts hemisda; https://lifecoastadaptskane.se/  

Strandfodring 

Etablering av naturliga rev 

METOD OCH UNDERSÖKNINGSDESIGN 

Kommun/Åtgärd Återställa 

sandmiljöer 

Ålgräsplantering Avlägsnandet 

av hårda 

strukturer 

Nya 

våtmarker 

Strandfodring 

Båstad  X    

Helsingborg X     

Kristianstad  X    

Lomma X  X X  

Trelleborg  X    

Ystad X X   X 

https://lifecoastadaptskane.se/


KVANTITATIVA UNDERSÖKNINGAR 

Panelundersökningen 

Genomförande av panelundersökningen 

Det slumpmässiga befolkningsurvalet 



Om respondenterna i den kvantitativa undersökningen 

 



  Andel Antal 

Utbildningsgrupper     
Grundskola 7% 471 
Gymnasium 27% 1750 
Eftergymnasial utb.  15% 992 
Universitet/Högskola 48% 3124 
Vill ej uppge 2% 152 
Bas   6489 

Huvudsaklig sysselsättning     
Arbetande 57% 3666 
Studerande 3% 207 
Pensionär 34% 2200 
Ej i arbete 3% 201 
Annat 3% 166 
Bas   6440 

Inkomstgrupper     
0 - 19 999 kronor 20% 1272 
20 000 - 39 999 kronor 40% 2594 
40 000 - 59 999 kronor 24% 1538 
Mer än 60 000 kronor 9% 554 
Vill ej uppge 7% 468 
Bas   6426 

Åldersgrupp     
29 år eller yngre 7% 484 
30-44 år 20% 1356 
45-59 år 28% 1861 
60-69 år 19% 1299 
70 år eller äldre 26% 1740 
Bas   6740 

Kön     
Kvinna 51% 3413 
Man 49% 3315 
Annat 0% 12 
Bas   6740 

Projekt     
Panel 73% 4900 
Slumpmässigt urval 27% 1840 
Bas   6740 



KVALITATIV UNDERSÖKNING 

Urval  

Semistrukturerade intervjuer  

Om respondenterna i den kvalitativa undersökningen 

X

X



X

X

X

X

X

X

X

X

 



RESULTAT 

RESULTAT FRÅN DEN KVANTITATIVA UNDERSÖKNINGEN 

Beteenden relaterade till kusten 

Besök på/vid havsstranden/strandnära områden 







Vad gör skåningarna på stranden? 



  Totalt  Antal 
Grund-
skola 

Gymnasium Efter-
gymnasial 
utb.  

Universitet/ 
Högskola 

Vill ej 
uppge 

Promenerar/vandrar 81% 5083 72% 77% 79% 84% 73% 

Hund eller 
husdjurspromenad 

20% 1243 16% 21% 19% 19% 14% 

Badar/solar 71% 4475 46% 66% 70% 76% 61% 

Umgås med 
familj/vänner 

50% 3143 27% 43% 46% 55% 49% 

Grillning/picknick 27% 1684 13% 25% 24% 29% 16% 

Motion/träning 18% 1119 11% 12% 18% 21% 12% 

Spelar spel 3% 176 1% 2% 3% 3% 2% 

Läser en bok 19% 1183 9% 13% 18% 23% 15% 

Meditation/tänka 20% 1250 12% 16% 25% 21% 20% 

Annat 6% 356 5% 6% 6% 6% 6% 



Vad brukar du göra på 
havsstranden du besöker? 

 Total  Antal 
0 - 19 
999 
kronor 

20 000 - 
39 999 
kronor 

40 000 - 
59 999 
kronor 

Mer än 
60 000 
kronor 

Vill ej 
uppge 

Promenerar/vandrar 81% 5083 78% 80% 82% 86% 80% 

Hund eller husdjurspromenad 20% 1243 19% 20% 18% 24% 18% 

Badar/solar 71% 4475 61% 72% 79% 74% 61% 

Umgås med familj/vänner 50% 3143 50% 48% 54% 48% 42% 

Grillning/picknick 27% 1684 25% 26% 30% 28% 18% 

Motion/träning 18% 1119 11% 16% 24% 31% 14% 

Spelar spel 3% 176 3% 2% 3% 3% 1% 

Läser en bok 19% 1183 20% 19% 20% 17% 15% 

Meditation/tänka 20% 1250 21% 20% 18% 19% 20% 

Annat 6% 356 6% 5% 6% 5% 8% 

Vad brukar du göra på 
havsstranden du besöker? 

 Total  Antal 
29 år 
eller 
yngre 

30-44 år 45-59 år 60-69 år 70 år 
eller 
äldre 

Promenerar/vandrar 81% 5083 78% 79% 82% 83% 82% 

Hund eller husdjurspromenad 20% 1243 21% 18% 23% 22% 14% 

Badar/solar 71% 4475 80% 84% 73% 61% 46% 

Umgås med familj/vänner 50% 3143 69% 62% 46% 32% 28% 

Grillning/picknick 27% 1684 39% 34% 26% 14% 11% 

Motion/träning 18% 1119 18% 21% 21% 14% 12% 

Spelar spel 3% 176 4% 4% 3% 1% 1% 

Läser en bok 19% 1183 23% 20% 19% 17% 13% 

Meditation/tänka 20% 1250 17% 21% 21% 20% 19% 

Annat 6% 356 4% 6% 6% 5% 6% 



Kännedom om kusterosion 





Andel/Antal 

Plantering av ålgräs 31% 479 

Ta bort hårda strukturer 4% 61 

Nya våtmarker 5% 83 

Strandfodring 63% 982 

Annat 23% 360 

Känner inte till åtgärd 14% 216 

Bas   1567 

 

  



Åsikter om olika åtgärder 

  Känner du till vilken åtgärd mot kusterosionens negativa effekter 
som genomfördes vid den aktuella stranden/stränderna? 

  Plantering 
av ålgräs 

Ta bort 
hårda 

strukturer 

Nya 
våtmarker 

Strandfodring Annat Känner 
inte till 
åtgärd 

Vad tycker du om åtgärden som 
genomförts? 

            

1. Mycket dåligt 2%     1% 1%   

2 2%  3% 2% 3% 2% 

3 16% 22% 23% 20% 14% 13% 

4 36% 60% 37% 31% 42% 14% 

5. Mycket bra 26% 18% 26% 29% 32% 13% 

Vet ej. 17%  11% 16% 8% 59% 

Bas 102 11 18 230 107 39 

Andel positiva 62% 78% 63% 60% 74% 26% 

Har allmänheten märkt av kusterosionen? 



Hur bedömer allmänheten hotet från kusterosionen? 







Vad är viktigast att skydda? 



Slutsatser från den kvantitativa undersökningen 



 



RESULTAT FRÅN DJUPINTERVJUVERNA 

Val av åtgärdsplats 



Framgångsfaktorer 

Förankring med allmänheten 





Kunskapsspridning och samverkan 

Budgetering och resursallokering 



Lokalbefolkningens reaktioner 





Fallgropar och svårigheter 

Resurs- och finansieringsproblem 



Innovations- och upphandlingsutmaningar 

Kommunikation och samordning 



Kontinuitet och Personalomsättning

Interkommunal samverkan 

Kommunikation med Allmänheten 

Framtidsperspektiv 

Politisk Involvering och medvetenhet 



Kommunikation och samarbete 



 



AVSLUTANDE DISKUSSION 

 



REKOMMENDATIONER OCH 

LÄRDOMAR 
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BILAGOR 
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